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"Είναι Σεπτέµβριος του 1944...

Οι Γερµανοί φεύγουν αφήνοντας πίσω τους ανοιχτές πληγές αλλά και ανακούφιση διότι το τραγούδι της Ελευθερίας

αρχίζει να ακούγεται, να ανεβαίνει και να κατακλύζει βουνά και κάµπους.

Ξαφνικά όµως παγώνουν τα χείλη, διότι ένας νέος εχθρός φαίνεται εις τον ορίζοντα για να δείξει ότι τα βάσανα δεν

τελείωσαν ακόµη. Κι αυτή τη φορά ο εχθρός είναι "Έλληνες", ξενοκίνητοι, σταλµένοι και κατευθυνόµενοι από τον κόκκινο

φασισµό, τον αδυσώπητο εχθρό του ωραίου, του υψηλού, του πνεύµατος, της Ελλάδος, της Ελληνικής ψυχής...

Τα ξηµερώµατα της 9ης Σεπτεµβρίου 1944, ηµέρα Κυριακή, οι κοµµουνιστοσυµµορίται επιτίθενται κατά της Καλαµάτας

µε δυο Συντάγµατα και µε χιλιάδες χωρικούς βιαίως επιστρατευµένους. Εις τας 6 το απόγευµα και µετά από µάχη 12

ωρών συντρίβεται η φρουρά της πόλεως, η οποία ελέγχει το πιθανόν σηµείον εισβολής και τότε, µετά από αγωνία και

απεγνωσµένας προσπαθείας αποφασίζεται η ηρωϊκή έξοδος των πολιτών και των υπερασπιστών από την Καλαµάτα και η

πορεία τους προς τον Μελιγαλά, την σπουδαιοτέραν βάσιν αντιστάσεως των Εθνικοφρόνων εις όλην την Μεσσηνίαν! 

Έτσι λοιπόν εις τας 2 το πρωί της 10ης Σεπτεµβρίου ξεκινά µια µεγάλη φάλαγξ αποτελούµενη από πολεµιστάς, αλλά και

πολύν άµαχο πληθυσµό προς τον Μελιγαλά, ενώ αµέσως µετά οι ελασίται γίνονται κύριοι της Καλαµάτας, σφάζοντας και

ρηµάζοντας το κάθε τι. Υπολογίσιµος εχθρός τους τα παληκάρια που αποτελούν το τάγµα Μελιγαλά, αλλά ολίγοι για να

αντιµετωπίσουν τα στίφη των αιµατοβαµµένων φονιάδων, µε επι κεφαλής τον αδίστακτο Άρη Βελουχιώτη, ο οποίος δίνει

διαταγή εις τους άνδρες του να µην αφήσουν τίποτα όρθιο!

Το πρωί της 13ης Σεπτεµβρίου 1944 αρχίζει η επίθεσις κατά του Μελιγαλά, όπου ο πληθυσµός του απο 3.000 που ήταν,

έχει φθάσει την στιγµήν εκείνη εις 7.000 φιλοξενώντας τους Έλληνες όλων των γύρω περιοχών. Ο Μελιγαλάς κρατάει

καλά. Οι γενναίοι Έλληνες πατριώται, πολεµούν νυχθηµερόν σαν λιοντάρια.

Εις τας 14 Σεπτεµβρίου, ηµέρα της γιορτής του Τιµίου Σταυρού, για να δείξουν οι κοµµουνισταί, περιτράνως, οτι είναι

εχθροί και καταστροφείς όλων των αιωνίων αξιών, φθάνουν αλλαλάζοντας κοντά εις τα συρµατοπλέγµατα του
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στρατοπέδου των Ελλήνων, για να χορτάσουν τις βρωµερές ψυχές τους µε αίµα αδελφικό.

Η προσπάθεια των γενναίων πολιορκηµένων να ζητήσουν βοήθεια από τους Γαργαλιάνους αποτυγχάνει, καθώς και το

σχέδιο τους για έξοδο από τον Μελιγαλά, και τέλος, κατόπιν προδοσίας, οι συµµορίται κατορθώνουν και εισχωρούν εις

τας γραµµάς των αµυνοµένων.

12 το µεσηµέρι της 15ης Σεπτεµβρίου 1944: Ο Μελιγαλάς παραδίδεται στα χέρια των εξαγριωµένων ΕΛΑΣιτών µε επι

κεφαλής τον Άρη Βελουχιώτη µε τους µαυροσκούφηδες εγκληµατίες καβαλλάρηδές του µε Σλαβικά ρούχα της Στέππας.

Ακολουθούν σκηνές φρίκης, σκηνές ντροπής για το ανθρώπινο γένος!

Αµέσως σφάζονται 41 τραυµατίαι εις το Νοσοκοµείον µε όλο το ιατρικόν προσωπικόν. Αθώα γυναικόπαιδα

και γέροι κοµµατιάζονται εις τους δρόµους, έγκυοι γυναίκες ξεκοιλιάζονται, κοπέλες βιάζονται κτηνωδώς.

Η Ελληνική σηµαία κατεβαίνει από την Κοινότητα και εις την θέσιν της βάζουν ένα κόκκινο πανί. 

Όσοι απέµειναν ζωντανοί φυλακίζονται, ενώ τα γυναικόπαιδα κλείνονται χωρίς νερό και φαγητό σε

διάφορα υπόγεια. 18 έγκριτοι Καλαµατιανοί, οι οποίοι ατυχώς εγλύτωσαν, οδηγούνται εις την Καλαµάτα,

όπου κατακρεουργούνται και τους κρεµούν εις τα πολύφωτα του ∆ηµοτικού φωτισµού της κεντρικής

πλατείας της Καλαµάτας.

Τέλος όλοι οι φυλακισµένοι οδηγούνται δεµένοι, ανά τρείς, 2 χιλιόµετρα έξω του Μελιγαλά εις την µεγάλη

δεξαµενή, γνωστή ως πηγάδα, όπου µε τα φοβερά σύνεργα βασανιστηρίων, όπως πριόνια, τσεκούρια,

τζουγκράνες, µαχαίρια, κονσερβοκούτια, κατασφάζονται και πετιούνται µέσα εις την "πηγάδα" µαζί µε

πολλούς ζωντανούς, µπροστά εις τα τεράστια από φρίκη και σπαραγµό µάτια των οικογενειών τους, οι

οποίες υποχρεώθησαν να παρακολουθήσουν τα βασανιστήρια και την σφαγήν των οικείων τους".

 

Η σελίς αυτή της Ιστορίας µας είναι ντροπή και παραφωνία µεταξύ των άλλων ενδόξων σελίδων της. Είναι όµως οδυνηρή

διδαχή για το σήµερα, για το αύριο, για το πάντοτε. 
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Τιµή και δόξα και ευγνωµοσύνη εις αυτούς, που µε το αίµα τους κράτησαν το όνοµα του "Έλληνος" ψηλά,

καθαρό, άσπιλο. Και τέτοιοι είναι και οι 1500 ένδοξοι νεκροί του Μελιγαλά. 

Πρέπει λοιπόν να τιµάται η µνήµη των θυµάτων του Μελιγαλά για να µας θυµίζει τον άδικο χαµό τους, αλλά και την

βαρβαρότητα των ανθελλήνων σφαγέων τους;

 

 

Πηγή: Περί Πατρής
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